



巴西闯关，又靠苏珊娜的男人



塞萨尔

罗纳尔多

巴西世界杯真的很疯狂，八分之一决赛首场便打到了点球决战。疯狂之余，则是桑巴军团不复当年神勇的悲伤。巴西虽然晋级，但是糟糕的表现难以让人满意。网友吐槽，这次跌跌撞撞闯关，有两个功臣：一是数次将球挡出的门柱；二是连续扑出点球的门神塞萨尔。巧合的是，塞萨尔的妻子是外星人罗纳尔多的前女友，于是又有网友调侃，12年前巴西靠苏珊娜的男人夺冠，12年后，还得靠苏珊娜的男人，巴西队的MVP是苏珊娜，没有之一。

本报特派记者 李志刚
叶嘉利 6月29日发自巴西

【内马尔】 哭啥哭，防不住 门柱帮你扑

本届世界杯，斯科拉里挑选了弗雷德、胡尔克、若等三名正牌前锋，但这三人均无在世界一流俱乐部效力的经历，其实力可想而知，巴西队原来引以为傲的锋线，如今已经成为他们的软肋。

眼看着身前的队友如此疲软，内马尔只能利用个人能力发动冲击，但智利对这位超级攻击手的盯防非常成功，内马尔得球就有3名智利球员包夹，巴西核心此役7次突破仅1次成功。

没有像样的表现，不是他本人不努力，而是他被智利通过合理的战术成功地限制了，于是比赛才被拖到了点球大战。

为队友着急、为自己委屈、为球队担心，巴西队点球过关，年轻的内马尔再也抑制不住“泪奔”。



【内马尔】 娶了苏珊娜 被大罗附体了

内马尔哭了，塞萨尔却笑了，身为巴西主力门将，他是本队晋级的最大功臣。伴随着年龄的老化、岁月的侵蚀，塞萨尔早就离开国际米兰，加盟英超女王公园巡游者，不幸的是球队随后降级，落入英冠，此后塞萨尔一度被球队租借

到美国大联盟效力。如此坎坷的经历，让人们一度认为塞萨尔会被巴西队抛弃，但斯科拉里用人不疑，塞萨尔不仅入选，还继续担当主力，他终于回报了教练的信任。

比赛过后，塞萨尔接受了前队友、“外星人”罗纳尔多的采访，从而又勾起那段离奇的故事——1998年法国世界杯上，巴西女孩苏珊娜以“罗纳尔多女友”的身份广为人知，后来两人却分手，苏珊娜最终嫁给了塞萨尔。

【裁判】 下次门柱不听话 帮巴西得有B计划

东道主受到裁判照顾，这几乎可以说是“公开的秘密”。在本届世界杯揭幕战之后，克罗地亚便对主裁判西村雄一的判罚提出过严重不满。此次巴西智利之战，巴西球员胡尔克在下半场比赛中的进球被裁判韦伯吹掉，赛后胡尔克抨击裁判，给人以“巴西队被黑”的印象，但事实远非如此——首先，在进球前，胡尔克确实手球在先，裁判判罚无误；其次，韦伯在比赛的后半段，纵容了巴西球员的多次恶意动作，已经帮了大忙；第三，国际足联会通过“关门会议”，对裁判进行培训、指导，让今后的整体判罚继续向有利于巴西的方向前进，而这，几乎可以说是巴西队竞争本届世界杯冠军的最大本钱。

“实力不够，裁判凑”，巴西队会在各方势力的保驾护航下，不断前进。内马尔的泪，从此又有了尴尬、掩饰、庆幸等别样滋味。

神吐槽

打得过巴西 打不过立柱

世界杯八分之一决赛拉开战幕，巴西队依靠门框和门将塞萨尔的神扑救，点球大战险胜智利队。

足球评论员李承鹏吐槽说：“就连上帝都看不下去了，于是上帝在第120分钟化身横梁，在点球第5轮化身门柱。智利虽败犹荣，他们打得过巴西，但打不败门柱横梁。”

另一名足球评论员刘嘉远更是调侃：“一个塞萨尔，胜过十万警察。”有网友补充说：“巴西警方应该给智利队最后一个踢飞点球的人发一个最佳维稳奖。”

巴西锋无力 都怪名叫“若”

巴西队虽然杀进8强，但是锋无力问题却凸现出来，两名中锋弗雷德和若前4场比赛仅打进1球。本场面对智利队，两人更是屡屡错失必进球机会。

有球迷吐槽，“这个九号是水货，占着前锋的位置，踢着后卫的球，其实是一颗国足的心……”“我以为弗雷德是巴西有史以来最差的前锋，‘弱’上场后，我忽然对弗雷德刮目相看。”

黄健翔也调侃说：“名字起得不好，真的是弱啊。谁给他翻译的这名字？就叫乔不就完了吗？连捡便宜的能力都没有了。”

巴西踢得烂 国足又能吹了

对阵智利队的比赛里，巴西队并未展现桑巴足球的魅力，反而打起了长传冲吊，若不是门框和塞萨尔表现神勇，巴西队恐怕坚持不到点球大战。

对此，有球迷吐槽说：“继英格兰荣膺欧洲中国队之后，五星巴西也有成为南美洲中国队的趋势……成为中国队是世界足球发展的潮流吗？”

前中国队前锋郝海东也调侃说：“如果这支巴西队2002年和我们分在一起就好了，（中国队）可能有机会，不一定踢一个门柱，可能踢三个门柱。”

J罗一鸣惊人 因叫詹姆斯

另一场八分之一对决中，哥伦比亚2比0击败了乌拉圭，新星詹姆斯·罗德里格斯（西语发音是哈梅斯）梅开二度，还打进一记漂亮的世界杯波！继大罗、小罗、C罗后，J罗诞生了！

有网友在微博中调侃说：“为什么J罗现在最牛呢？因为他的名字叫詹姆斯。”巧合的是，NBA球星詹姆斯也在推特上表达了对J罗的喜爱和祝贺：“看了哥伦比亚的比赛，我想我已经找到了最喜爱的世界杯球员，很显然他的名字James帮他脱颖而出。”

J罗在中国 早被考死了

尽管只有22岁，J罗却已经在世界杯上的4场比赛里打进了5个球。更为令人羡慕的是，他在19岁时就已经与队友的妹妹奥斯皮娜完婚，21岁时就有了自己的女儿。如今在世界杯上春风得意的他又与皇马等豪门联系在了一起。

有球迷调侃说，“最牛逼的球迷——J罗的队友，早早就把妹妹送过去了”，“当J罗娶媳妇时，我在高考；当J罗有女儿时，我在考4、6级；当J罗在世界杯风驰电掣时，我在考公务员”，“J罗要在中国，要么考死了，要么因违法被抓了”。

（王磊 整理）

众神附体，J罗不是一个人战斗



本报特派记者 叶嘉利

前有大罗星外来客，进球如麻，羽化登仙；后有小罗轻逸灵动，绿茵舞步，终成传奇；再有C罗霸气刚猛，恣意潇洒，唯快不破。自C罗出局，蹴鞠场上再无罗氏，然J罗横空出世，字母罗称号从此一分为二，天外飞仙之神迹再难复制。

J罗何方神圣？其出生之年，适逢007詹姆斯·邦德风靡一时，J罗父母痴迷影戏，遂取其名曰詹姆斯·罗德里格斯（James Rodriguez），即J罗是也。J罗生得一身好面皮，弱冠之年，清新俊秀，又善武功，颇有邦德之风。

J罗虽修得武林绝学，然幼时体弱多病，并非习武之材。素爱蹴鞠，奈何躯干薄如纸片，风飘即倒，尝独自苦练技艺，仍不见长，加之面庞白净，犹如奶油小生，常为人耻笑。J罗父母不以为意，对其怜爱有加，曰：“吾儿天资聪颖，擅长射术，他日定当一鸣惊人。”

一日，J罗入山林之中，寻僻静处苦练脚下功夫，全神贯注之时，未料脚底湿滑，跌落山崖。只觉身子坠落，于陡坡之上翻滚，幸被大树所拦，昏厥过去。苏醒之时已是深夜，月光之下玉树摇曳，岩缝之间隐隐有青光浮动，伸手探摸，得一古书，上书小学体育课本等汉字，J罗哪里识得汉字，以为捡到宝书。内附姿势图谱，J罗识得其中一张，似是齐达内天外飞仙之绝学。J罗愈加深信不疑，勤加苦练。

数载之后，J罗技艺精进，登陆葡萄牙豪门。天外飞仙乃齐达内之绝学，失传多年，然齐祖为法国人，J罗

百般辗转，遂得拜见。具以觅得天外飞仙宝书之事，于齐祖面前操练一二，齐祖摇头叹道：“欲练成天外飞仙，需满足几个条件，首先长相英俊；其次须远离恶人，马特拉齐之流皆下作之辈，我嫉恶如仇，把持不住，难以施展绝学；再次欲学真功，当赴法兰西，我可教你。”于是J罗舍弃波尔图，毅然奔赴法甲摩纳哥，以求绝学。

蹴鞠大会将战乌拉圭，敌阵中有大恶人苏亚雷斯，素善伤人，然数日之前因生吃椰子，硌坏板牙，只能休战，实乃喜讯。舍此之外，因乌拉圭吃掉意大利、英格兰，皮尔洛、小贝等人心中气恼，战前亦纷纷飞鸽传书，传授贝氏弧线、皮氏落叶球等秘诀。是日，大战乌拉圭，J罗一停一转一抽，乌拉圭大门轰然倒塌，其后又推射破门，独中两元，大显神威。

人皆赞J罗神勇，然不知其绝非一人应战，彼时皮尔洛、小贝、齐祖多魂附体，方有天外飞仙神功，所向披靡，斩敌军于帐下。